



## ПАМЯТКА НАСЕЛЕНИЮ

# ВНИМАНИЕ: НАВОДНЕНИЕ!

### ПЕРВЫЕ ДЕЙСТВИЯ

По сигналу оповещения об угрозе наводнения и об эвакуации немедленно, в установленном порядке, выходите, выезжайте из опасной зоны в безопасный район или на возвышенные участки местности. Захватите с собой документы, ценности, необходимые вещи и двухсуточный запас непортящихся продуктов питания. В конечном пункте эвакуации зарегистрируйтесь.

### ПЕРЕД УХОДОМ ИЗ ДОМА

Отключите электричество, газ, погасите огонь, закрепите все плавучие предметы, находящиеся вне зданий, или разместите их в подсобных помещениях. Если наводнение развивается медленно и у Вас есть время, примите меры к спасению имущества и материальных ценностей; перенесите их в безопасное место, а сами займите верхние этажи, чердаки или крыши зданий.

### ЭВАКУАЦИЯ

Оказавшись в зоне затопления, когда нет спасателей и не проводится эвакуация, находитесь на верхних этажах, крышах зданий, на деревьях или других возвышающихся предметах. При этом постоянно подавайте сигнал бедствия: днем - вывешиванием или размахиванием хорошо видимым полотнищем, подбитым к древку, а в темное время - световым сигналом и периодически голосом.

### ПОМОЩЬ ПРИШЛА

При подходе спасателей спокойно, без паники и суеты, соблюдая меры предосторожности, переходите в плавательное средство. При этом неукоснительно соблюдайте требования спасателей.

### ПОМНИТЕ

Самостоятельно выбираться из затопленного района стоит, если необходимо оказать медицинскую помощь пострадавшим, если продолжится подъем уровня воды, если угрожает затопление верхних этажей (чердака). При этом необходимо иметь надежное плавательное средство и знать направление движения. В ходе самостоятельного выдвигания не прекращайте подавать сигнал бедствия. Оказывайте помощь людям, плывущим в воде и утопающим.

### ЕСЛИ ТОНЕТ ЧЕЛОВЕК

Бросьте тонущему человеку плавающий предмет, ободрите его, позовите помощь.

Добираясь до пострадавшего вплавь, учтите течение реки. Если тонущий не контролирует свои действия, подплывите к нему сзади и, захватив его за волосы, буксируйте к берегу.

### ПОСЛЕ СПАДА ВОДЫ

Перед тем, как войти в здание, проверьте, не угрожает ли оно обрушением или падением какого-либо предмета.

Проветрите комнаты для удаления накопившихся газов.

Не включайте электроосвещение, не пользуйтесь источниками открытого огня, не зажигайте спичек до полного проветривания помещения и проверки исправности системы газоснабжения.

Проверьте исправность электропроводки, трубопроводов газоснабжения, водопровода и канализации. Не пользуйтесь ими до тех пор, пока с помощью специалистов не убедитесь в их исправности.

В случае опасности звоните в службу единого дежурно-диспетчерского центра 01.



Для просушивания помещений откройте все двери и окна, уберите грязь с пола и стен, откачайте воду из подвалов.

Не употребляйте пищевые продукты, которые были в контакте с водой.

Организируйте очистку колодцев от нанесенной грязи и удалите из них воду.

Главное управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Курганской области.